



## 一起倾听来自网格的平安声音 省综治办面向全省征集“网格故事”

本报记者 王索妮

本报讯 在浙江,有7.8万个全科网格,23.4万名专兼职网格员。每天,网格里都会发生许多故事,或温情,或琐碎,或惊险,或感人……从今天起,省综治办联合本报面向全省征集“网格故事”。

网格员是什么?台州路桥的一位小朋友写过一篇作文《我的妈妈是网格员》,并因此成为“网红”。孩子写道:我的妈妈步履匆匆地行走在村里的小路上,时而拿起手机拍摄着什么……有人叫她老娘舅、闲事保长、行动探头,她不是大官,只是一名

普普通通的网格员。我为妈妈自豪!她的妈妈说:“你为妈妈而骄傲,妈妈为自己是众多网格员中的一员而骄傲!”

孩子的文笔或许稚嫩,但发生在这对母女身上的故事,是浙江千千万万网格故事中的一个,感动了许多人。

为了讲好“网格故事”,继而讲好浙江大地上的平安故事,我们在全省范围内征集发生在网格内或网格员身上的、反映基层社会治理的真实故事。

我们所需要的“网格故事”,要突出“小小网格、大大舞台”主题。它们可以是一次不辞辛劳化解矛盾纠纷的感人调解,一次

勇于探索、创新网格治理的尝试,一个注重细节、消除安全隐患的事例,又或是响应“最多跑一次”改革、热心服务群众的生动实践,一段救死扶伤、处理突发事件的真实经历……只要以基层网格为背景,以网格员为主体,充分反映他们在基层社会治理中发挥的重要作用、作出的无私奉献的,我们都欢迎。

“网格故事”必须为原创,真实可信,有明确的时间、地点、人物、事件;描述尽可能详尽,见人见事,有具体的细节;所讲的故事必须为近期发生,充分展示网格工作的成效及网格员的风采。我们不需要你写出

长篇巨著,字数在1000字左右即可,如果能附上新闻图片那就最好不过了。

即日起,将你的稿件发送到wanggegushi@126.com,并注明作者姓名、所在单位、职务及联系方式等信息。被采用的故事,将通过浙江法制报《网格故事》专栏刊发,平安建设信息系统首页、平安浙江APP、平安浙江微信平台、浙江新闻客户端法治频道、平安浙江网等也会同步推送。

另外,在网络故事征集刊发的基础上,省综治协会将联合相关单位适时举办全省优秀网格员推选活动。



### 发生地震后 记得这样做

5月7日至13日是台州市公安局椒江分局巡特警大队的“防灾减灾宣传周”。该大队组织民警深入辖区中小学校、幼儿园,向孩子们普及防灾减灾知识,并进行地震、火灾等发生后的紧急疏散模拟演练,以提高他们的自救互救能力。图为民警向孩子们讲解地震后的逃生自救方法。

通讯员 何文斌

## 高速上追逐并逼停法院执行车队 代价来了:4人因拒执罪被判刑

本报记者 高敏

实习生 钱炫兆 通讯员 辛成

本报讯 抗拒执行能嚣张到什么程度?7日,杭州市江干区法院宣判一起拒不执行判决、裁定罪案件,被告人张某等人公然在江苏南京绕城高速公路上追逐法院警车,并逼停被法院扣押的车辆,导致发生两车追尾事故(本报2018年2月12日曾作报道)。法槌落下,张某等人被判处有期徒刑2年10个月到2年不等。记者从判决后举行的杭州市两级法院打击拒执案件新闻发布会上获悉,2017年以来,杭州两级法院以涉嫌拒执犯罪移送公安机关65件71人,公安机关立案43件45人。

回想起2017年11月8日发生在南京的那一幕,执行法官张帆用“惊心动魄”来形容。当时,南京市鼓楼区法院的警车一前一后“护送”,被扣押的奔驰车排在第二,江干区法院的警车排在第三。4辆车刚上高速公路不久,1辆别克车就尾随其后,还不时别过来靠近车队,后来竟大转方向盘横插到奔驰车前。一阵急刹后,奔驰车被逼停,后方的警车因躲避不及追尾。突发情况让车队停了下来,别克车上下来3个气势汹汹的大汉,连声质问执行法官为何扣车。

张帆是这起执行案件的承办人,扣押的奔驰车为陈某、郝某夫妇按揭购买,两人因逾期未还车辆按揭款,被梅赛德斯奔驰

汽车金融有限公司起诉到江干区法院。案子进入执行阶段后,法院发现陈某夫妇只有这辆奔驰车是借款抵押物,于是对车子进行查封。根据GPS定位,法院查到车辆在南京。张帆等人前往南京扣车时,奔驰车的实际控制人张某已有涂改车子车架号等抗拒执行的行为,于是江干区法院请求南京市鼓楼区法院协助执行,没想到返程时竟然发生了高速逼停警车的事情。昨天,背后指使人张某和当天闹事的3个大汉共4人,均因拒执罪被判刑。

拒执罪的设立是威慑被执行人,督促自动履行法定义务的一把利剑。5月3日,省高院部署开展打击拒执犯罪专项活动,要求全省法院全面运用公诉自诉手段,做

好拒执案件的审理工作,助力基本解决执行难。

在昨天的发布会上,江干区法院向区公安分局现场移送了2起拒执案件。这2起案件都涉借款纠纷,进入执行阶段后,被执行人都是有能力,却采取各种手段规避执行。其中1起案件的被告是浙江艺术职业学院的一名副教授,执行期间,他与同是被告的妻子办理了离婚手续,企图通过这样的手段逃避执行。

江干区法院、检察院与公安分局还签署了打击拒执案件的会议纪要,对依法打击涉执行犯罪中的办理期限、材料移送、联系机制、立案监督、联合宣传等方面进行了明确。

### 早读

## 昨天凌晨,两百万元“分手费”被“遗弃”酒吧

我们来谈谈关于“分手费”的法律问题

